

企业在内部道路给外来车辆开“超速”罚单

专家:法律上没问题,但有律师认为处罚欠妥

你有没有看到过这样一种罚单:看起来很像是交警开具的,实际上却是由某一企业管理部门实施处罚,并要求驾驶员交罚款的?近日,有水泥罐车司机向现代快报记者反映,位于南京市栖霞区龙潭的中国水泥厂对运输车辆实施超速处罚。如果司机不接受处罚,那么就被限制进入厂区。

这是怎么回事,这家企业为什么对外部车辆进行测速还要罚款?现代快报记者就此展开调查。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 文/摄

企业内部道路超速20% 司机被罚200元

司机是拿着中国水泥厂开具的“超速罚单”找到记者的,白色的单子,第一行写着:“中国厂车辆违章处罚通知单”,处罚金额是200元。

无论是格式还是文体,这份罚单都和交警的违章罚单很像。只不过在罚款上加了一句带括号的话:本处罚通知所有解释权归属中国水泥厂有限公司。

司机说:“一不小心,可能就会被罚款。”中国水泥厂限速标准是30公里,这在外面公路上是不可想象的,“一般外面最少也要以40公里为下限吧。”

被处罚过的司机不在少数。现代快报记者了解到,中国水泥厂规模很大,位于龙潭街道青龙山一带,每天数百辆重型半挂散装水泥罐车进出拉货,有司机称,超速驾驶员们一个月交到公司财务的罚款可能有几千上万。

厂区超速的处罚标准也是分两档,超速20%~50%,罚款200元。超速50%以上,罚款500元。如果司机不在三天内到公司财务交罚款,那么企业将禁止该车辆进入厂区。

“开个车真的不容易啊,到厂内拉货,还可能被罚款!”一名司机表示,作为驾驶员,他们以前只接受交警和运管等执法部门的处罚,“一家水泥厂怎么会有对外面车辆罚款的权力呢?”

企业称属于内部制度 车子进入厂区就得管

9月17日中午,现代快报记者赶到中国水泥厂,该企业一名负责道路管理的张姓工作人员表示,确实有这回事。这项措施实施已经有



中国水泥厂入口

一年多了。

“以前我们厂区内外,车辆事故多次发生。自从实施这项制度,车辆碰撞事故明显下降。”张某表示,罐车进来拉货,要经过青龙山盘山公路,有三四公里长,中途有隧道,有急弯和下坡,如果车辆速度过快,很容易发生事故。一旦车辆翻进山沟,后果是很严重的。

那么,对外来车辆测速,是不是“越权”了呢?对此他表示,水泥厂销售水泥,是不负责外运的,都是由买家找车队来运。外来车辆进入厂区,就应该遵循厂区的管理规定,管理外来驾驶员是因为这涉及安全生产,而企业是安全生产的责任主体。

他还说,驾驶员是因为影响到自身利益,才出来反映。但实际上,这项措施并没有受到车队方的反对,“相反,车队方面还很支持我们的措施,因为车子出了事,最后承担责任的大头还是车队。”

他说,辖区街道等也都来视察过,对于安装限速标识、测速提示、测速装置和探头也表示支持。据称,厂区设定30公里的限速标准,是根据《工厂企业厂内铁路、道路运输安全规程》(GB4387-2008),“机动车在无限速标志的厂内主干道行驶时,不得超过30千米/小时。”

现代快报记者了解到,中国水泥厂在厂内盘山公路的进出口两侧,各设置了一处雷达测速装置和显示屏,此外还购买了移动测速设备,对盘山公路全程进行移动测速。

非要采用罚款的手段吗?对于记者的疑问,张某表示,采用其他手段,达不到预期的效果。其实,他们也请交警到厂里来,给司机们上安全课,可是仅凭说教是难以管理好的,所以“两手都要硬”,既要有教育引导,也要进行经济处罚。“但是我们不是交警,所以不扣分、不扣车,司机交罚款都是自愿的。但

是如果你不交罚款,那以后厂区将拒绝你的车子进入。”不仅如此,据介绍,厂家还购买了酒精测试仪,如果测出司机酒驾,也是拒绝其驾车进入厂区。

南京有高校 对超速车辆实施禁入

中国水泥厂厂区面积大,想出了测速的方法来管理拉货司机。其实,据现代快报记者了解,这种情况在其他条件类似的单位也存在。

在南京江北某占地数千亩的高校内,也实施了“校园内机动车限速规定”。现代快报记者从该校官网上查询到,其规定内容是:在校园行驶机动车辆应减速慢行,避让行人,速度不得超过30公里/小时;校外车辆行驶速度达到40公里/小时的,将直接拉入黑名单,15天内禁止进入校园,第二次发生则30天内禁止进校,第三次的,两个学期不得进入;校内车辆行驶速度达40~54公里/小时及违停累计三次,或速度超过55公里/小时一次,取消免费资格7天,第二次发生,取消15天。

对于这个规定,该校的教职员早已了然于胸。“这是为了保证校园师生的安全,校园太大了,以前车辆在校内也控制不了速度,发生过车祸。”自从限速实施以来,校内安装了很多交通标志杆,上面加装摄像头和测速装置,在路口还施画人行横道线,看起来和市政道路没什么区别。

在摄像头的监管下,校园内无论是外来的还是本校的车辆,行驶也都变得小心了。

现代快报记者注意到,对于违反校内行驶限速规定的车辆,校园安全部会将超速车辆号牌等信息在学校官网上公示。此外,据了解,南京其他高校也都有类似的校园限速规定。

● ● ● 专家

企业做法 在法律上没有问题

为了搞清楚此事,现代快报记者联系了栖霞区市场监管局价格科,但是一直未能联系上。南京市交管局法制办相关人员则回复,由于相关处罚措施是针对厂区内部道路,因此不在“道路交通安全法”的适用范围。

现代快报记者咨询了南京的一位行政法专家,他认为,无论是企业还是高校,基于所有权,对其内部道路都可以实施管理。在水泥厂这件事上,由于拉货司机和厂家是民事关系,所以管理规定不具有强制性,但是可以看作是双方的一个协议:只要司机进入厂区,那么就必须遵守厂家制定的规则。只要厂家做到事先告知,让对方明了,就可以了。此事不存在法律上的争议。

另一位律师认为,企业的内部管理制度,跟外部驾驶员是没有直接关系的。企业应该和买家在合同上做一个约定,如果运货司机违约,追究相关违约责任,以内部制度处罚外部合作方的司机,感觉还是欠妥了。企业可以设置如超速一定次数就禁止进入厂区、增加减速带等规章制度,来达到安全管理的目的,并不一定要处以罚款。



扫码看视频

12.8℃,半年新低!

快报讯 (记者 徐岑)9月18日早晨徐州丰县气温低至12.8℃,创下半年新低。双休日天气晴好,不过早晚气温依旧低迷,全省最低14℃到15℃左右。此外,9月19日早晨淮河以南部分地区还有雾或浓雾,预计21日起淮河以南地区又将迎来新一轮雨水。

在雨水和冷空气的双重攻击下,18日早晨全省一片凉爽,普遍在17℃左右。徐州和连云港大部分区县最低气温只有14℃左右。其中徐州丰县才12.8℃,与前一日相比,最低气温降幅达5℃。

白天雨水渐止,除了苏州还有些弱降水,其他地区基本转为晴到多云。全省温差也很大,午后南京最高气温仅有25℃到26℃,南部地区的高淳、溧水更低,在21℃到22℃左右。而最南边的苏州南部只有19℃左右。对比徐州30℃的高温,相差了10℃左右。

19日到20日早晚依旧较凉,江苏大部分地区最低气温14℃到15℃左右,最高气温则稳定在26℃到27℃。

南京三日天气

今天 多云,早晨部分地区有雾,偏南风3级左右,16℃~26℃
明天 多云,偏东风3到4级,16℃~27℃
后天 多云转阴有阵雨,其中夜里中雨,偏东风3到4级,19℃~24℃

92号汽油每升降两毛五

快报讯 (记者 张瑜 徐红艳)9月18日,国家发改委发布通知,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2020年9月18日24时起,国内汽、柴油价格(标准品,下同)每吨分别降低315元和300元。现代快报记者江苏省发改委获悉,此次调价后,江苏92号汽油每升降了两毛五,降价后为5.48元/升。

本轮国内成品油零售限价下调落实后,以油箱容量50升的家庭轿车为例,加满一箱92号汽油将较之前少花12.5元。以月跑2000公里、百公里油耗8升的小型私家车为例,到下次调价窗口开启之前的半个月时间内,消费者用油成本将减少20元左右。

预计下一轮零售限价存在上调预期,调价窗口为10月9日24时。

优衣库2020秋冬新品系列 用艺术与科技创新焕新活力美好生活 十一欢庆每一天

十一黄金周即将到来,人们难得迎来一个8天的超长假期。无论是计划一场久违的旅行,还是陪伴家人享受欢聚时刻,抑或是约上三五好友吃吃逛逛……都是为让积攒了许久的生活娱乐需求得到尽兴释放。

生活不是一成不变的重复,在这个十一长假,优衣库为消费者在不同生活场景中提供创新服装解决方案,不断拓展生活半径。优衣库携手全球知名设计师团队打造的INES、Uniqlo U等设计师系列新品为

十一出行带来更多时尚选择。INES设计师系列呈现三大创新法式风格:波西米亚风格,优雅演绎浪漫之美;自信利落风格,率性表达个性之美;简约高级风格,自在享受品质之美。Uniqlo U设计师系列将美学质感与实用机能的完美融合,打造触手可及的生活高级感,外出也要让自己成为一道亮丽的风景。

多款秋冬主力商品随性搭,助力消费者安心、自在、舒适地度过每一天,尽享十一欢乐假期。优衣库六大

裤装系列版型丰富,风格多样,可满足不同年龄、身材、着装偏好的消费需求;元气卫衣系列继续携手人气IP,推出Peanuts × Yu Nagaba、Mickey × Keith Haring等多元文创街头联名款,表达自我个性,让你时刻兴趣盎然。优衣库秋冬时尚外套系列定义六大明星外套款型,凸显多样潮流风格,开启不设限的出彩生活。

9月19日,优衣库南京龙湖江北天街店盛大开业,开业欢庆价79元起,高性价比服装为全家一站式购



齐!更有220元新店专享新会员礼券包,UT me!定制服务限时体验,限量款法兰绒多彩抱枕2020秋冬第三期《LifeWear服适人生》品牌册等多



重新店开业限时好礼邀您享!十一黄金周,优衣库满足多场景的需求,让你的假期舒适又有型,精彩不设限!

广告